

## 各政風機構辦理廉政宣導 提升民眾公務員廉能意識

【本刊訊】中央、地方政風機構倡議全民反貪，加強宣導廉政。**財政部財政資訊中心政風室**鑒於103年經檢察官起訴之浮報加班費、加油費、差旅費、國民旅遊補助費等小額款項案占貪瀆起訴案件十分之一，相關涉案人所（圖）得財物或不正利益甚微，卻嚴重傷害個人名譽、職涯發展，並損及整體公務員清廉形象，該室日前邀請臺北地檢署主任檢察官吳義聰擔任講座，辦理公務員申領小額補貼專案法紀宣導，輔以案例解說、雙向交流，同時實施滿意度問卷調查。

**臺北市政府政風處**為倡議全民反貪意識，鼓勵檢舉貪瀆不法，103年假大稻埕碼頭創置廉政志工驛站，協同轄屬廉政志工團隊，於週末假日彈性提供反貪宣導服務，今年經與志工幹部發想適宜地點，擴大於花博公園、信義公民會館、剝皮寮歷史街區等三處增設宣導驛站，透過親子遊戲、海報展示、反貪連署等多元互動模式，廣邀民眾支持貪污零容忍理念。

**新北市政府政風處**為擴大宣導大幅修正之新北市政府員工廉政倫理規範，特別製作沒關係、是廉政啊！創意宣導微電影，希望能藉由風趣幽默的劇情內容，讓同仁在潛移默化中瞭解本規範。政風處處長李黎顯表示，希望能讓市府同仁在與廠商及民眾互動時注意尺度拿捏，並提醒同仁應落實執行廉政倫理事件登錄，不僅能保障自身權益，也可提升為民服務品質，讓民眾安心又放心。

**澎湖地檢署**檢察長王俊力日前赴澎湖縣政府實施專案法紀宣導，參與對象為縣府所屬機關二級以上主管暨各國民中小學校長，縣長陳光復特親臨現場致詞，表達勉勵及感謝之意。王檢察長就案例類型分析、相關法令說明、防制作為及個案自行檢視事項等，深入淺出精闢對與會人員說明與

釋疑，因主題內容攸關公務員權利義務甚鉅，亦深具教化警惕功效，故與會人員均全神貫注專心聆聽。

**臺北榮民總醫院**為避免機關同仁誤觸法網，特於日前舉辦公務員申領小額款項專案法紀教育講習，邀請士林地檢署主任檢察官吳廣莉擔任講座，不僅院內員工熱烈參與，許多院外機構亦派員共襄盛舉。吳主任檢察官透過大量個案講解相關法律規定，並分享實務辦案經驗，指出儘管涉案人員常常所圖甚微，卻因此引來牢獄之災、自毀前程，實在得不償失。

**台電綜合施工處政風課**為增進員工廉政法令素養，日前舉辦廉政法令及案例專題演講，邀請經濟部政風處處長王敬前演講，講題為國營事業員工應具備之廉政觀念與作為，全體同仁及外包工程師均參加。會中王處長就當前國家廉政政策、國營事業員工應具備之廉政觀念與作為、經濟部所屬員工廉政倫理規範法令等，以實際案例深入淺出精闢分析。

**屏東地檢署政風室**為充分展現地區聯繫中心功能，跨域結合屏東地院及林務局屏東林管處等中央機關政風室，辦理廉政盃慢速壘球聯誼賽暨廉政反貪宣導活動，藉由院檢同仁、眷屬良好互動，提升機關行政效能；活動中開球儀式熱鬧非凡，院長紀文勝及檢察長黃玉垣率領法官及檢察官組隊，與書記官、法警及行政隊伍共同競賽，院、檢及林務局政風室於賽場外設置廉政宣導攤位，以寓教于樂。

**誠正中學政風室**有鑑於請領加班費、差旅費及國民旅遊卡休假補助費等小額款項，因少數公務員浮報此類款項之案例仍時有發生，為加強同仁對此類案件之違法性認知，日前辦理公務員申領小額款項專案法紀宣導，特邀請新竹地檢署檢察官劉得為擔任講座，講授公務員申領小額款項浮報款項之案例，提供同仁借鏡。

**財政部高雄國稅局政風室**為提升稅務執行效率及廉能形象，日前辦理與高雄市記帳士公會及記帳及報稅代理業務人公會稅務聯繫暨廉政座談會，參加踴躍。此次廉政座談由吳局長蒞臨主持，除各業管單位主管均列席參加外，並邀請法務部廉政署南部地區調查組檢察官王柏敦擔任廉政專題演講講座，援引實際辦案經驗，為與會同仁及中介業者建立廉政新思維。

**臺南市政府地政局政風室**協同關廟區公所政風室於札哈木原住民公園舉辦之馬沙麗里音樂會，設攤辦理一系列反貪宣導活動。另為配合明年初選舉，是日廉政攤位亦將反賄選、檢舉賄選管道等相關資訊納入宣導範圍，透過問卷填寫、有獎徵答、廉政遊戲等與市民互動，寓教于樂。

為加強宣導陽光法令、公務機密維護暨公務員相關法令，使同仁於執行職務時，依法行政、廉潔自持且公正無私，提升政府之清廉形象以及施政效能，**臺中市政府主計處政風室**與會計室日前合辦內部控制暨廉政宣導有獎徵答，期達到端正政風之目的。

### 彰少輔書法大師與好小子師生對談

【本刊訊】彰化少輔院日前邀請書法家周良敦及顏正國蒞院演講放下拳頭、揮毫人生新顏色師生對談，藉由當時因犯錯入監服刑的顏正國在獄中與書法家周良敦先生的一段師生緣，現身說法，鼓勵學生改悔向上。演講現場300位院生對於師徒倆妙語如珠，內容真摯感人，無不深受感動，周老師當場揮毫，題字勉勵學生。

